

# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ ОРГАН ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

Издази сваког четвртка

Београд, 28 јули 1932 год.

Година 50. Бр. 30

Претплата на службени лист „Општинске Новине“  
и месечни часопис „Београдске Општинске Новине“:

За годину дана 150 дин.

За пола године 80 дин.

Претплата се прима само на оба издања

Уредништво и Администрација:

Краља Петра бр. 26/III.

Телефон: . . 26-242.

Чековни рачун код Поштанске Штедионице бр. 54.300

## Хигијенско-здравствене прилике у Београду у месецу јуну 1932 год.

Пролетња поплава ове године, која је до-  
нела велике економске и здравствене штете  
поплавленим крајевима, није прошла без не-  
гативног утицаја на хигијенске прилике Пре-  
стонице.

Поред великог броја поплавлених и о-  
штећених кућа, поред загађених бунара, на-  
рочито у нижим деловима града у току саме  
поплаве, остао је већи број баруштина, већих  
и мањих димензија као последица поплаве.  
Ове баруштине постале су права легла кома-  
раца и других инсеката. Огромни простори  
стагнатних вода, који превазилазе по димен-  
зијама баруштине прошле године, а и повољ-  
ни метеоролошки услови ове сезоне сачиња-  
вају низ услова, који знатно отежавају борбу  
против инсеката, штетних по људско здравље.

У току месеца јуна спроводила се комби-  
нована борба против комараца у циљу зашти-  
те становништва од маларије и од уједа ових  
инсеката: помоћу физико-хемијских метода и  
биолошких сретстава.

У прошлом месецу највише се радило са  
петролизацијом и запрашивањем са пари-  
ским зеленилом, које се примењивало у бара-  
ма богатим вегетацијом. Ова су се сретства ши-  
роко примењивала у реону Чукарице, где се  
поред стагнатних бара вршило запрашивање  
огромних водених површина макишког поља,  
које заузимају преко 600 хектара.

Запрашивање се вршило дуж обала бару-  
штина. Било је свега покривено са париским  
зеленилом (1% паризер-грин у просејаној  
уличној прадини) 9.720 м<sup>2</sup> дуж обале. Запра-  
шивање се вршило до сад ручним апаратом,  
јер се примена аеропланског запрашивања  
није могла спровести из финансиских раз-  
лога.

Упоредно са запрашивањем вршила се  
петролизација бара у циљу уништавања лар-  
ви комараца. У току месеца било је петроли-

зирано 25.881 м<sup>2</sup> површине баруштина, нарочито дуж дунавске обале. Сем тога са нафтом је било дезинсецирано 5.506 помијара, највише у реону VII кварта.

Као допунско сретство за уништавање ларви било је искоришћено добро опробано биолошко сретство — насељавање појединих баруштина подесних за одгајивање гамбузија. У току прошлог месеца, на тај начин је насељено било са гамбузијама неколико бара, а даљим посматрањем било је утврђено да су се у овим барама већ појавиле нове генерације гамбузија. Као главно место за чување и одгајивање гамбузија служи базен у дворишту Дирекције, где се врше стручна посматрања над овом врстом рибица. Између осталог утврђено је да је млада гравидна женка у стању да поједе у току првог часа око 100 ларви комараца. У овом правцу у Ентомолошкој лабораторији врше се експерименти да би се могло расветлити и утврдити ефективна антимоцитна моћ гамбузија у нашим климатским условима.

Ентомолошки лабораторијум, проучавајући фауну баруштина и околине Београда ради што рационалније борбе против комараца пронашао је две нове врсте комараца Кулекс хортензис Фик. и (Мансониа) Тениоринус Ришарди Фик. Прва врста је интересантна као биолошки индикатор маларичног комарца, т.ј. बारे које су насељене у раном пролећу са ларвама кулекса и хортензиса, сигурно ће постати леглом маларичних комараца, анофелеса.

Што се тиче друге врсте, Мансоние, његова биологија је проучена од стране Везенберга-Лунде и врло је оригинална и интересантна, пошто његове ларве не живе слободно у води, као што је обично, него својим сифонима се загађају у водене биљке и дишу на рачун кисеоника истих.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



Ујед Мансоније наноси јаке болове, он напада људе и стоку са жестином. Ентомолог је утврдио ову врсту комараца у доњем граду.

Половином прошлог месеца појавио се у Београду Флеботомус, који је био пронађен у Кошутњаку, у ловачкој кући и у Доњем граду.

Рад на сузбијању мува много је тежи и компликованији него борба против комараца, јер количина и услови множења мува зависе од општег хигијенског стања дворишта домова и хигијенско-техничког уређења града, Смањивање броја ове врсте штетних инсеката иде упоредно са хигијенско-техничким уређењем града. Поред многобројних мањих и већих извора мува, којих на жалост још има у Престоници, ипак је дунавска обала главни извор и легло мува. До скоро главни истовар ђубрета предњачио је у овом погледу, али за сада стрводерница, цреварнице, кожаре, марвени трг и остали реон кланице, јесу у погледу сузбијања мува најважнија места.

Систематски рад на главном истовару ђубрета у погледу дезинфекције са кречом и засипањем ђубрета са земљом показује добре резултате: број мува се знатно смањило и опште хигијенско стање у многоме се поправило. Услед постајања горе наведених извора и гнезда мува проблем уништавања ових инсеката неће бити решен у току ове сезоне са потпуно задовољавајућим успехом, а специјално у реонима који гравитирају Дунаву.

После овог кратког излагања општих хигијенских услова који су непосредно везани за епидемиолошко стање, изнећемо у главном кретање заразних болести у месецу јуну.

Маларија, која није обавезна за пријаву, била је регистрована свега у 18 случајева на основи прикупљених података од појединих санитарских установа. Поред тога по податцима војног хигијенског Завода у Београду, у београдском гарнизону било је 24 случајева маларије. Дакле, може се рећи да у току јуна месеца маларија није претстављала знатног негативног здравственог фактора за град Београд. Сви случајеви маларије који су били пријављени спадају у групу тродневне маларије (плазмодиум вивакс).

У погледу инфективних цревних обољења прошли месец је био веома повољан јер је било свега 2 случаја утврђене дизентерије и 4 случаја трбушног тифуса утврђена серобактериолошки. Поред тога било је 7 случајева сумњивих на трбушни тифус, који су за сада под опсервацијом.

Кретање пак трбушног тифуса за три последњих месеца било је овако за ову годину:

	април	мај	јуни
трбушни тифус	3	4	4
дизентерија	1	3	2

У току одговарајућих месеца прошле 1931 године кретање ових болести било је:

	април	мај	јуни
трбушни тифус	3	0	9
дизентерија	1	1	3

Као што се види из ових бројака да за сада не постоје никакве индиције у погледу ширења акутних заразних цревних болести. У прилог овога иде резултат контроле пијаће водоводске воде у току јуна месеца, када је вода била беспрекорна у хигијенском погледу.

Група шарлаха и дифтерије остала је скоро на исто релативно ниском нивоу као што је у прошлом месецу али са незнатним повећањем броја случајева.

Кретање ових болести било је за последње тромесечје:

	април	мај	јуни
дифтерије	17	16	21
шарлах	14	13	15

Црвени ветар је заступљен са 10 случајева према 14 у априлу месецу и 19 у мају.

Остале су болести заступљене: менингитис т.б.ц. 3, грип 2.

Свега је пријављено утврђених случајева у месецу јуну 56 (без грипа) према 56 у априлу и 61 у мају. Сем тога било је забележено код школске деце основних школа 17 случајева морбила, 1 варичеле и 3 паротитиса.

У низу профилактских мера око сузбијања заразних болести у јуну месецу било је настављено превентивно пелцовање новорођенчади против великих богиња и ревакцинација у основним школама. По податцима општинских установа било је пелцовано 383 деце, а по податцима Референтства за школску хигијену било је ревакцинисано 3.564 школска детета. Ови податци били су срећни у јуну месецу, на основу истих проценат позитивних ревакцинација је око 30, т.ј. успела је ревакцинација у 1.102 случаја.

У циљу побољшања здравственог стања слабуњаве школске деце која су се налазила под сталном здравственом контролом референтства за школску хигијену, било је упућено 177 деце из Београда у различита опоравилишта: Американски дом — Селце, опоравилиште на Локруму, Венац Фрушке Горе, летовалиште Мартишнице и Шуметлица.

У циљу сузбијања заразних болести било је извршено 84 дезинфекција. Дезинфиковано је 8.655 м<sup>2</sup>. Извршено је дезинсекција ради сузбијања стенаца 28.

Морталитет. У Београду је умрло у току месеца јуна свега 259 лица од којих је 235 београђана и 24 небограђана. Сем тога било је пријављено 8 мртворођене деце из вароши и 9 из болнице, свега 17.

Највећи проценат mortalитета пада на групу туберкулозе од које је умрло 63 бео-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



WWW.UNILIB.RN



грађана и 5 небограђана. Велики проценат заузима група болести органа за дисање, јер од болести ове врсте умрло је 34 лица. Група болести органа за крвоток заступљена је са 25 смртних случајева. Од болести рака и малигнух тумора умрло је 6 београђана. Пада у очи већи број случајева неприродне смрти: 8 самоубиства, 16 несретних случајева и 3 убиства небограђана. Сем тога било је 3 несретна случаја и 1 убиство небограђана.

Детаљни податци могу се видети из доње табеле кретања морталитета у месецу јуну 1932 године:

ГРУПЕ УЗРОКА СМРТИ	У М Р Л О			
	у вароши	у болници	небограђана у болницама	свега
група акутних зараз. болести	4	12	1	17
група туберкулозе	39	24	5	68
група рака и малиг. тумора	6	—	3	9
група нервних болести	4	5	5	14
група бол. орг. за крвоток	25	—	—	25
група бол. орг. за дисање	22	12	—	34
група бол. орг. за варење	13	6	1	20
група урогениталних болести	4	7	—	11
група дечијих болести	9	2	—	11
Сенилитас	4	—	—	4
самоубиства	2	6	—	8
несретних случајева	2	14	3	19
убиства	—	3	1	4
других болести	2	3	3	8
узрок смрти непознат	1	4	2	7
Свега умрло	137	98	24	259

Мртворођених у вароши 8, у болници 9, свега 17.

У току месеца јуна извршено је 7.313 прегледа; овом приликом констатовано 6.290 исправних објеката и 1.023 неисправних. Реферисано је за казну 559 лица. Највише је било прегледано дворишта 2.201, при чему је неисправних домова и дворишта констатовано 561. Највећи проценат неисправних радњи дале су пиљарнице: од 794 прегледаних пиљарница било је 222 неисправне, т.ј. 28% (или свака 3—4 пиљарница није исправна). Велики проценат неисправних пиљарница пада у очи у току санитарско-полицијских прегледа ове и прошле године. Један од узрока ове појаве лежи у слабом финансиском стању пиљара, који често нису у стању уредити своје радње према постојећим хигијенским и техничким прописима. Предузете су мере у смислу побољшања услова и хигијене продаје намирница у пиљарским радњама и непиларским тезгама на општинским пијацама.

Нарочита пажња поклоњена је приликом санитарско-полицијских инспекција савској и дунавској обали, које се свакодневно контролишу од стране додељеног лекара хигијен-

ског отсека. У погледу уређења ладних купатила и побољшања њиховог хигијенског стања већ је постигнут позитиван резултат. Већина купатила задовољава у погледу чистоће и реда хигијенским захтевима. Поред контроле купатила вршиће се строжији надзор над свима радњама животних намирница на савској и дунавској обали.

**Контрола животних намирница.** Ветеринарски је прегледано приликом клања стоке 2.743 говеда, 3.403 телади, 2 бивола, 209 оваца и овнова, 16.153 јагњади и јаради, 4.664 свиња, 455 прасади, свега 26.929 грла. Трихиноскопским прегледом 4.664 свиња, ни у једном случају није пронађена трихина. Без обзира на релативно мали проценат трихинозних свиња, који је био констатован у Београду, ипак трихиноскопија мора се вршити са нарочитом пажњом и ригорозношћу, јер београдски пацови, нарочито у реону Кланице јако су заражени са трихином. Систематским прегледом убијених пацова приликом дератизације од стране стручњака кланичне лабораторије био је утврђен велики проценат (од 10—15%) трихинозних пацова. Ово најбоље доказује могућност појаве трихине и код београдских свиња што налаже потребу стриктне трихиноскопске контроле свињског меса.

Сем ветеринарског прегледа на Кланици, врши се преглед меса и меснатих производа увезених са стране на београдске пијаце. Било је прегледано свега свежег меса 117.101 кгр. и меснатих производа 10.003 кгр.

Контрола млека вршила се свакодневно и у току месеца било је прегледано 113.277 литара млека од којих је било 112.455 литара исправног млека и 822 литара неисправног. Овом приликом било је контролисано 1.621 млекар од којих је било исправно 1.500.

Просечни проценат масти у београдском пијачном млеку варирао је око 3,65%.

Хемијска лабораторија је извршила 214 анализа животних намирница од којих је било 120 анализа млека, 23 меса и меснатих производа. Сем тога ова лабораторија је извршила 69 техничких анализа.

Бактериолошка лабораторија такође је вршила прегледе животних намирница и контролисала 59 узорака млека и 2 узорка меснатих производа.

#### КОНТРОЛА ПИЈАЊЕ ВОДЕ

Пијања водоводска вода контролише се свакодневно од стране хемијске лабораторије на Белим Водама и суперконтролише од стране Бактериолошке лабораторије у Београду која је извршила 454 анализа воде. У бактериолошком погледу вода је била стално беспрекорно исправна. Из доње табеле могу се видети максимуми и минимуми појединих састојака пијаће воде на основу испитивања лабораторије на Белим Водама.



## СТАЊЕ ПИЈАЊЕ ВОДЕ У БЕОГРАДУ

ОД 1 ЈУНА ДО 1 ЈУЛА 1932

Температура макишке филтрисане воде варирала је између 14,0—14,4°  
 Температура савске воде на доводу варирала је између 18,7—22,9°  
 Температура савске филтрисане воде варирала је између 18,4—22,4°  
 Температура мешане на Белим Водама варирала је између 16,3—19,8°  
 Електрична спроводљивост савске на доводу варирала је између 405—455 м. с.  
 Електрична спроводљивост савске филтрисане варирала је између 305—355 м. с.  
 Органске материје савске на доводу варирале су између 10,6—57,4 мг.  
 Органске материје савске филтрисане варирале су између 3,5—5,8 мг. на један литар утрошеног перманганата  
 Мешане на Белим Водама 2,6—5,4 мг.  
 Суви остатак у савској води на доводу варирао је између 233—827 мг.  
 Суви остатак у савској води филтрисаној варирао је између 176—249 мг.  
 Суви остатак мешане на Белим Водама варирао је између 357—601 мг.  
 Слободни хлор у савској филтрисаној води варирао је између 0,10—0,15 мг.

У погледу бактериолошком стање пијаће воде било је исправно.

## АНАЛИЗА САВСКЕ ВОДЕ ОД 13 ЈУНА 1932

Минералних материја	0,2224 гр.
Хлорида као хлор (Cl)	0.0040 „
Утрошено пермангана за орган. материје	0.0260 „
Амонијака (NH <sub>3</sub> )	има
Нитрата (N <sub>2</sub> O <sub>3</sub> )	трагови
Нитрата (N <sub>2</sub> O <sub>5</sub> )	0.0025 гр.
Сулфата (SO <sub>3</sub> )	0.0121 „
Силицијум диоксида (SiO <sub>2</sub> )	0.0206 „
Алум. оксида (Fe <sub>2</sub> O <sub>3</sub> +Al <sub>2</sub> O <sub>3</sub> )	0.0044 „
Калцијум оксида (CaO)	0.1132 „
Магнезијум оксида (MgO)	0.0159 „
Тежина у немачким степенима	13.54 „

Вода је била мало мутна.

## АНАЛИЗА ДУНАВСKE ВОДЕ ОД 17-VI-1932

Минералних материја	0,2544 гр.
Хлорида (као хлор Cl)	0.0035 „
Утрошено пермангана за орг. материје	0.0102 „
Амонијака (NH <sub>3</sub> )	трагови
Нитрата (N <sub>2</sub> O <sub>5</sub> )	0.0020 „
Сулфата (SO <sub>3</sub> )	0.0230 „
Нитрата (N <sub>2</sub> O <sub>3</sub> )	нема
Силицијум диоксида (SiO <sub>2</sub> )	0.0532 „
Алумин. оксида (Fe <sub>2</sub> O <sub>3</sub> +Al <sub>2</sub> O <sub>3</sub> )	1.0086 „
Калцијум оксида (CaO)	0.0836 „
Магнезијум оксида (MgO)	0.0288 „
Тежина у немачким степенима	11.28 „

Вода је била мало мутна.

## РАД ОТСЕКА ЈАВНЕ ХИГИЈЕНЕ У ЈУНУ 1932 ГОДИНЕ

## САНИТЕТСКО-ПОЛИЦИЈСКИ ПРЕГЛЕДИ

Санитетско-полицијских интервенција вршено је свега 209.

Прегледано:	свега	испр.	неиспр.
домова и дворишта	2.901	2.340	561
кафана и ресторана	488	436	52
месарница и кобасичар.	480	454	26
ћеваџиница	164	154	10
прод. хлеба и хлебарница	428	382	46
радион. и разних фабрика	55	50	5
бозациница	66	52	14
бурекџиница	31	28	3
бакалница и колон. радњи	668	655	13
пиљарница	794	572	222
млекарских радњи	117	113	4
посластичарница	45	44	1
берберница	320	302	18
јавних купатила	12	12	—
народних кухиња и ашчин.	305	269	36
пијаца	175	175	—
радњи белог пецива	86	78	8
радњи ужичких производа	178	174	4

Нађено неисправних и нехигијенских домова 31.

Узето узорака за анализу 214.

Прегледано јаја 28.685 комада.

Поништено јаја неисправна 221 комад.

Послато реферата за казну 559.

Свега извршено прегледа 7.313, од којих је било исправних 6.290, неисправних 1.023.

Санитетско-полицијску службу врше 8 лекара, 8 санитетско-полицијских контролора и 8 позорника.

## РЕФЕРИСАНО ЗБОГ РАЗНИХ НЕИСПРАВНОСТИ:

1) Власника млекара и продавн. млека	66
2) Власника месарница и кобасичарница	15
3) Власника ћеваџиница	3
4) Власника кафана, рестор. и хотела	19
5) Власника пекара и прод. хлеба	37
6) Власника посластичарн. и бозацин.	5
7) Власника бакалница и пиљарница	51
8) Власника народ. кујна и ашчиница	14
9) Власника берберница	8
10) Лица која држе свиње	4
11) Неисправних и нехигијенски влажних станова	12
12) Неисправних дворишта	325

Свега реферисано 559

## ВЕТЕРИНАРСКО-ПОЛИЦИЈСКА СЛУЖБА

а) Прегледано заклане стоке на кланици:

Прегледано је: говеда 2.743, телаци 3.403, бивола 2, оваца и овнова 209, јагњади и ја-ради 16.153, свиња 4.664, прасади 455. Укупно прегледано 27.629.

Од ових је одбачено као неисправно: због кахексије: волова 1, телаци 11, јагњади

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS



16. Укварено лежањем: теле 1. Поништено због бобица: свиња 4. Одбачено због угушења 2 свиње, због прелома кости 2 свињска бута. Због метиља и ехинокока поништене су: говеђа јетра и плућа 494 кг. овча јетра и плућа 189 кгр. и свињска 121 кгр.

б) Прегледано је меса и меснатих производа унетих са стране:

Свињског меса 18.889 кгр., прасећег меса 20.355 кгр., телећег меса 4.774 кгр., јагњећег меса 62.055 кгр., овчег меса 222 кгр., говеђег меса 741 кгр., и масти 3.392 кгр. Свега свежег меса 117.101 кгр., свега меснатих производа 10.003 кгр. Укупно 127.104 кгр.

в) Преглед млека:

Прегледано је свега 113.277 литара млека, од ових је било исправно 112.455 лит., а неисправно 822 литара млека.

Прегледано је млека од 1.621 млекара, од којих је било исправних 1.500, а неисправних 121 млекар.

Просечан проценат масти био је 3,65.

Свега је реферисано 66 лица за неисправно млеко, нечистоћу и разне друге неисправности.

Преглед млека врши се сваког дана као недељом и празником у свима реонима града Београда.

Број особља: 6 ветеринара, 6 ветеринарских контролора, 1 писар, 3 позорника и 1 служитељ.

#### КРЕТАЊЕ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ:

Пријављено болесника	упућено у болницу	лечење код куће
шарлах	15	14 (обс. 6) 1
Дифтерија	21	18 (обс. 7) 3
Дизентерија	2	2 (обс. 3) —
Црвени ветар	10	10 —
Тифус	4	2 (обс. 7) 2
Менингитис т.б.с.	3	3 —
Грип	3	3 —
Свега:	58	52 6

Свега болесника утврђених 58, од њих упућено у болницу 52 (обс. у болници 25) лечено код куће 6.

#### ЛИЦА УЈЕДЕНА ОД РАЗНИХ ЖИВОТИЊА И УПУЋЕНА У ПАСТЕРОВ ЗАВОД

Пријављено лица: мушких 32, женских 20, свега 52.

Извршено дезинфекција и дезинсекција:

Од трбушног тифуса	завршних	2
Од шарлаха	„	17
Од дифтерије	„	24
Од црвеног ветра	„	2
Од туберкулозе	„	48
Од морбила	„	1

Свега дезинфекција 94

По захтеву извршено дезинсекција 28.

Укупно дезинфекција и дезинсекција 122 и то: државних установа 2, општинских установа 4, приватних 116. Одељења 276, кубних метара 9.185 од тога спада на државне установе 130 куб. мет. на општинске 400 куб. мет. на домове 8.655 куб. мет.

Наплаћено је такса 7.950.— дин.  
Задужено је такса 9.061.— дин.

Свега 17.011.— дин.

Утрошено материјала формалина 99.200 литара, хартије 11 кг., шпиритуса 28.400 лит., цијанводоника 20.700 кг., ствари у апарату 3 куб. мет.

#### ЕНТОМОЛОШКА СЛУЖБА:

а) Радови на дезинфекцији бара:

Петролизирано је 25.881 м<sup>2</sup> баруштина.

б) Радови на дезинфекцији помијара:

Петролизирано је 5.506 помијара.

в) Рад на запрашивању бара:

Запашено је са париским зеленилом 9.720 м<sup>2</sup> баруштина (дуж обала).

г) Пуштено је у неколико бара 50 комада гамбузија.

д) Рад на сузбијању мува:

Прскано је креолином са формалином 3.778 ђубрет. кола.

Свакодневно се вршила дезинфекција ђубрега на главном истовару са кречом.

е) У ентомолошкој лабораторији констатовани су: *Culex hortensis* et *Mansonia Richardi*

#### УМРЛО ЛИЦА У ВАРОШИ И БОЛНИЦАМА:

а) У болници:

Природном смрћу 75; самоубиства 6; несретних случајева 14; убиства 3. Свега 98 и 9 мртворођене деце.

б) У вароши:

Природном смрћу 133; самоубиства 2; несретних случајева 2. Свега 137 и 8 мртворођене деце.

Укупно умрло у Београду 235 Београђана, 24 небограђана и пријављено 17 мртворођене деце.

а) Евиденција о заразним болестима:

Од шарлаха 5; од дифтерије 1; од морбила 17; од варичела 1; од паротитис епидем. 3. Свега 27.

б) Рад лекара и школских сестара на сузбијању болести:

Учињено посета за референтство школске хигијене 215.

Свега је радило 23 сестре, од којих је 16 сестара О. г. Б., 4 сестре Ц. Х. З. и 3 сестре школе за нудиље.

г) Рад школских кујни:

Издато је свега 2.158 литара млека.



Табела издатог млека:

Ред. Бр.	При школи млеч. кућа	свега лит. млека издато за цео м.	број ђака који је прим. млеко	Колико је дана из. мл
1	Савамалска	272	80	16
2	Дунавска	240	80	15
3	Сењачка	274	80	16
4	Краља Петра	120	40	10
5	Старине Новака	208	64	16
6	Душановац	112	70	14
9	Кр. Александра	208	80	16
7	Вождовачка	224	80	16
8	Смедерев. Ђерам	228	80	16
10	Чукаричка	272	80	16
Укупно		2.158		

д) Рад на здравственом опорављању слабуњава деце

(у колаборацији са државним поликлиникама) Референтство за школску хигијену Дирекције за соц. и здрав. старање О. г. Б. и Школска поликлиника Централног Хигијенског завода упутила је до сада велики број сиромашне школске деце основних и средњих школа на једномесечни опоравак у шумска опоравилишта, и то не само београдску школску децу, већ и децу из унутрашњости, нарочито из поплавлених крајева.

У овој години поред бесплатно упућене деце, био је и велики број упућене деце о трошку самих родитеља.

До сада су упућене у поједина опоравилишта ове групе:

1) Американски Дом — Селце: 26 маја упућено на једномесечни опоравак о трошку самог дома 25 деце из Београда.

2) Опоравилиште на Локруму: 12 јуна упућено на једномесечни боравак о трошку Општине града Београда 40 деце и 15 деце о трошку родитеља.

3) Венац Фрушке Горе: 21 јуна упућено на једномесечни опоравак на терет школске поликлинике 10 деце и 5 деце о трошку родитеља.

4) Американски Дом — Селце: 27 јуна упућено на једномесечни опоравак на терет родитеља 54 деце, од којих 33 из Београда.

5) Летовалиште — Мартиншница: 29 јуна упућено је на једномесечни опоравак 15 деце на терет школске поликлинике и 5 о трошку родитеља.

6) Шуметлица: 29 јуна упућено је 5 деце на једномесечни опоравак о трошку родитеља.

Од 26 маја до 1 јула 1932 год. упућено је укупно 177 београдске деце, а за њихово издржавање једномесечно утрошено је дин. 161.395.— динара од које је суме утрошено и на 177 Београђана.

ХЕМИЈСКА ЛАБОРАТОРИЈА:

а) Анализа животних намирница:

млека	83	37	120
сира	2	1	3
кајмака	2	—	2

меса и меснатих производа	17	6	23
риба	2	—	2
хлеба	13	1	14
колача	1	—	1
све воде	2	—	2
лимунаде	4	2	6
кракера	2	1	3
бозе	8	2	10
зачина (паприка)	9	4	13
бибера	3	1	4
цимета	2	—	2
сувог грожђа	1	—	1
сода-воде	4	—	4
сифонских глава	—	4	4

Свега анализа животних намирница 214.

б) Техничке анализе:

угља 33; минер. уља 5; бензина 20; конзист масти 1; боја 5; космет. сретстава 2; нафте 1; карболинеума 1.

Свега техничких анализа 68.

в) Клиничке анализе:

Прегледано мокраће 42.

Конфисковано је 485 литара млека.

Поред анализа које су унете у горњи табеларни преглед у току месеца јуна извршено је још 130 анализа млека узетих из разних штала.

Број особља: Шеф лабораторије и пет хемичара, два лаборанта и два служитеља.

БАКТЕРИОЛОШКА ЛАБОРАТОРИЈА:

а) Преглед воде: врши се сваког дана. Број узорака био је 476, од тога неисправно 12.

б) Преглед животних намирница:

Млека 59, меса 2 од тога 1 неисправно, сира 1 неисправно.

в) Разне анализе:

Спутума 12, бриса 14, крви 124, урине 28, фецеса 2, пис и секрета 49.

Број особља: 1 референт лабораторије, 1 лекар за преглед воде, 2 лаборанта и 1 служитељ.

Лабораторија поред радних дана врши службу и суботом по подне као и недељом пре подне.

ОПШТИНСКО КУПАТИЛО:

а) Топло купатило:

Рад почиње изјутра у 6 са прекидом од 12 до 13 часова у подне.

У јуну месецу окупало се 6.667 лица оба пола.

Приход од сапуна био је 3.523 динара, приход од карата био је 42.188 динара. Свега 45.711,— динара.

Окупано лица у кадама 1.315, под тушевима 5.352, свега 6.667 лица.

Утрошено је угља:

а) Ресаве за 15 дана кг. 13.960 у вредности од 5.793,— дин.;

б) Лигнита Костолац за других 15 дана кг. 23.480 у вредности од 3.052,— динара.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



## б) Хладно купатило:

У јуну месецу окупало се 2.173 лица оба пола.

Приход од сапуна био је 140,— динара. Приход од карата био је 4.269,— динара. Свега прихода од карата и сапуна било је дин. 4.409,—.

У хладном купатилу извршене су оправке купатила: цело купатило је офарбано три пута, направљен је нов мост, израђен је нов

улаз, израђена круна, измењен потребан број дасака, додат потребан број бурића, створена плажа итд. Све ово рађено је по овлашћењу Суда у режији, у присуству комисије. Целокупна оправка и поправка изнеће око 30.000 динара.

Свега је било прихода од топлог и хладног купатила у месецу јуну 50.120,— динара. Из Дирекције за социјално и здравствено старање О. г. Б. — Службено.

## Службени извештаји Општине града Београда

### Списак кажњених грађана:

#### САНИТЕТСКО ПОЛИЦИЈСКЕ КАЗНЕ

Списак кажњених лица због неисправности животињних намирница, као и због нечистоће дворишта: Евче Арсић, ашчија, Васе Чарапића 6, узет узор алев папр. за анал., 450; Стојановић Васа, обућар, Сарајевска 41, пљује, 20; Пандија Кршаловић, млекар, Призренска 13, радња нечиста, 100; Љубица Тодоровић, сопствен., Бранкова 24, двор. нечисто, 50; Тодор Тавирчевић, посластичар, Обилићев венац 12, посилицом колаче, 100; Новица Лучић, предузимач, Д-р Рајса 6, руши старе зграде те се диже прах, 50; Антон Бакоци, посластичар, Кр. Алберта 2, нечистоћа, 100; Лазаревић Борђе, пекар, Приморска 29, нечист. дворишта, 150; Станковић Евгенија, пиљар, Далматинска 34, нужници нечисти, 150; Наталија Деспотсвић, сопств., Дубљанска 24, неч. двор., 15; Петар Петровић, сопств., Кавадарска 13, нема канте за ђубре, 30; Јосиповић Глигорије, пекар, Војводе Степе 270; неч. амур., 50; Јовановић Танасије, бифеција, Раше Игњатовића 18, нечистоћа бифеја, 100; Мандић Драгољуб, месар, Војводе Глигора 62, месарн. прљава, 100; Митровић Миодраг, млекар, Кумодраж, чега 14, просуо млеко, 50; Веља Чоловић, млекар, Скендер Бегова 6, нечиста радња, 100; Димитрије Гостовић, трговац, Триглавска 37, нечистоћа радње, 100; Ђира Јовановић, месар, Страхинића Бана 4, неч. радња, 200; Стефан Клајн, нар. кујна, Цара Душана 32, неч. кујна, 200; Таса Костић, месар, Јованова пијаца 29, неч. радња, 100; Тома Стојковић, пекар, Дубровачка 15, неч. амурл., казна 150 динара.

Списак лица која су кажњена због пљувања на улици:

Бало Стеван, молер, Хрвојева бр. 17, пљује, казна 20 дин.; Радисав Стојановић, учитељ, Ломина 24, пљује, 20; Михајловић Светислав, радник, Франше Депере 88, пљује, 20; Петровић Дејан, берберин, Краља Милана 15, пљује, 20; Марковић Коста, трг. поморник,

Мил. Великог 21, пљује, 20; Марковић Којадин, радник, Његушева 12, пљује, 20; Којановић Душан, радник, Немањина 20, гљује 20;

### Преглед пијаће воде:

#### СТАЊЕ ПИЈАЋЕ ВОДЕ У БЕОГРАДУ

Од 11-VII до 17-VII 1932 год.

Температура макишке филтрисане воде варира је између 14,1°—14,2°.

Температура савске на доводу 24,5°—26,9°.

Температура савске филтрисане 24,2°—26,2°

Температура мешане на белим водама 18,7°—19,7°.

Електрична спроводљивост савске на доводу 510—515 мс.

Електрична спроводљивост савске филтрисане 390—405 мс.

Органске материје савске на доводу 11,2—17,4 м. г.

Органске материје савске филтрисане 2,1—5,4 м. г. на 1 литар утрошеног пермангананта.

Мешане на Великим Водама 2,7—4,7 мг.

Суви остатак у савској води на доводу 291—471 мг.

Суви остатак у савској филтрисаној 219—251 мг.

Суви остатак мешане на Белим Водама 393—492.

Слободни хлор у савској филтрисаној води 0,10—0,15 мг.

У погледу бактериолошком стање пијаће воде било је исправно.

### Кретање заразних болести:

КРЕТАЊЕ ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ  
У БЕОГРАДУ ОД 18 ДО 25 ЈУЛА 1932

Утврђене болести: шарлах 5, дифтерија 2, тифус 2, црвени ветар 1, менингитис 1; св. 11. Сумњиви случајеви: дифтерија 5, дизентерија 2, тифус 8; свега 15.



Петролизирано је ради сузбијања инсеката 7490 кв. мет, баруштина и 2023 помијара дезинсекцирано 887 ђубретарских кола. Запрашено је бара са париским зеленилом у простору 15200 кв. мет. Опрсано уличних сандука 585.

Извршено је дезинфекција 20, дезинсекција 14.

Из Одељења за социјално и здравствено старање О. г. Б. — Службено.

### Објаве грађанству:

#### ПАЖЊА ГРАЂАНСТВУ ЧУКАРИЦЕ

Суд Општине града Београда Одсек на Чукарици, у смислу чл. 3, Закона о атару Општине града Београда, од 12 октобра 1929 године, овим позива све чланове бив. општине Чукаричке, који на ово чланство имају

права да најдаље до 15 августа т. г. дођу у Одељак Општине града Београда на Чукарици, Трговачка улица бр. 31, и увере се да ли су им тачни податци уведени у регистар чланова бив. општине Чукаричке, како би се потом могли уписати у регистар чланова Општине града Београда.

Ко се не пријави до горњег рока, Одељак ће послати спискове Општини града Београда са податцима којим по регистру располаже, али не верује да они претстављају право стање појединих чланова.

Ово је врло важна чињеница, и стога не треба ни један члан бив. Општине Чукаричке, да пропусти а да не дође, и провери, како данас стање његове задруге постоји.

Бр. 2299. Из канцеларије Суда Општине града Београда, Одсека на Чукарици, 20 јула 1932 године у Београду — Чукарица.

### СПИСАК

лица, која су примљена за чланове Општине београдске у времену од 1-VII до 15-VII-1932 год.

Редни број	Име и презиме домаћина и осталих укућана	Шта је ко домаћину	Брачно стање	Место рођења	Занимање	Регистар Бр.
1	Лазар Живадиновић		ожењен	Бадњевац	кафеџија	35006
2	Слобода	жена	удата	"	домаћица	"
3	Милорад Прошић		нежењен	Београд	диал. машин. техн.	35010
4	Филип Јанковић		нежењен	Младеновац	писар Тех. Дир. О.Г.Б.	35018
5	Јован Танкосић		ожењен	Нови Сад	столар	35019
6	Даница	жена	удата	Парцани	домаћица	"
7	Божидар	син	нежењен	Београд	месар	"
8	Миливоје Димитријевић		ожењен	Вршац	лимар	35020
9	Радмила	жена	удата	Уб	домаћица	"
10	Никола Станојевић		ожењен	Негошин	капешан у пенз.	35021
11	Вилхелмина	жена	удата	Перлов	"	"
12	Димитрије	син	нежењен	Београд	"	"
13	Штеван Јовановић		нежењен	Београд	радник	35022
14	Бошко Перић		ожењен	Београд	лазирер	35024
15	Даринка	жена	удата	Мол	домаћица	"
16	Вера	кћи	неудата	Ниш	"	"
17	Душан Пешров		ожењен	Пот.Св.Ник.	повер.фес.контр. у пен.	35039
18	Ана	жена	удата	Пинцехељ	домаћица	"
19	Олга	кћи	неудата	Слашина	сврш. учитељица	"
20	Драгиња	"	"	Јајце	ђак V раз. гимназије	"
21	Јелисавеша	"	"	Бања Лука	" II	"
22	Борислав	син	нежењен	Бос. Брод	" I	"
23	Слободан Удовички		нежењен	Краљево	чин. упр. водов. О.Г.Б	35042
24	Драгољуб Бришевић		"	Београд	дреер	35043
25	Иван Трипковић		ожењен	Београд	столар	35046
26	Вукосава	жена	удата	Ново Село	домаћица	"
27	Буча Гибај		неудата	Београд	сврш. уч. Зан. школе	35047
28	Сава Јованчић		нежењен	"	бравар	35049

Из Статистичког одсека Општине града Београда Ст. Бр. 10164 и 10603.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА





# Недељни извештај

о просечним ценама животних намирница на Београдској пијаци од 12—19 јула о. г.

ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима		ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима	
		2 Нед.	Месеч.			2 Нед.	Месеч.
<b>Жито</b>							
Пшеница	100 кгр.	152.50		Шећер ситан	1 кгр.	12.62	
Јечам	"	148.75		Кафа сирова	"	55	
Овас	"	126.50		Кафа пржена	"	70	
Кукуруз у арну	"			Со млевена	"	2.87	
<b>Брашно и хлеб</b>							
Брашно пшенично No. 2.	1 кгр.	2.70		Бибер крупан	"	55	
" " " 1	"	3.35		" млевен	"	67.50	
" " бело	"	3.50		Паприка млевена	"	32.50	
" кукурузно	"	1.87		Фида	"	9.50	
Хлеб пшенични први	"	2.50		Макароне	"	10.50	
" бели	"	3		Пиринач	"	8.25	
<b>Месо</b>							
Говеђина	1 кгр.	12		Мак	"	16	
жива мера	100 кгр.	425		Зејтин за јело	1 лит.	16.25	
Телећина	1 кгр.	15		Сирће винско	"	5.50	
жива мера	100 кгр.	612.50		Мед	1 кгр.	16.50	
Јагњетина	1 "	11		Восак	"	40	
жива мера	100 "	500		Пекмеж	"	15	
Овчетина	1 "	10.50		Свеће воштане	"	42.50	
жива мера	100 "	450		" стеаринске	"	31	
Свињетина	1 "	14		" парафинске	"	16.50	
жива мера	100 "	662.50		Сапун за прање	"	8.50	
Свињско сушено	1 "	22		Шпиритус рафиниран	1 лит.	47.50	
Кобасице	"	19.50		за гориво	"	8.50	
Шваргле и чварци	"	13		Петролеј	"	6.75	
Сланина сирова	"	11.75		Бензин	"	6.50	
" сува	"	20		<b>Гориво</b>			
" ужицка	"	22.50		Угљен дрвени (ћумур)	100 кгр.	155	
Маст свињска	"	12.25		" " "	1 "	2.50	
Сало	"	12.50		" мрки и лигнит	100 "	21.50	
Лој топљен	"	7.75		" камени	"	61	
" нетопљен	"	7.50		Дрва грабова	м <sup>3</sup>	147.50	
<b>Риба</b>							
Шаран	"	11.50		" букова	"	140	
Сом	"	17.50		" церова	"	135	
Кечига	"	33		" јасенова	"	130	
Смућ	"	21		" растова	"	120	
Штука	"	12		" врбова	"	55	
Бела	"	3		" брстова	"	105	
<b>Млеко</b>				<b>Живина и јаја</b>			
Млеко слатко	1 литар	3.37		Кокоши	1 ком.	14	
Млеко кисело	1 кгр.	8		Ђурке	"	37.50	
Масло	"	38		Гуске	"	21.75	
Масло топљено	"	31.50		Патке	"	20	
Кајмак	"	28.75		Јаја	"	—62	
Сир обичан	"	11		<b>Стока</b>			
" сажборски	"	24		Волови	"	1100	
" качкавал	"	23.50		Краве	"	1687.50	
<b>Поврће</b>							
Пасуљ	"	5		Телад	"	262.50	
Сочиво	"	11		Коњи	"	800	
Грашак у арну	"	6.25		Свиње угојене	"	960	
" обичан	"	2.50		" мршаве	"	375	
Кромпир стари	"	2		Прасад до 10 кгр.	"	60	
" нови	"	2.25		Назимад од 10 до 25 кгр.	"	140	
Лук први	"	3.50		Овце	"	180	
Лук бели	"	7.50		Овнови	"	190	
Лук први	"			Козе	"	"	
Боранија	1 деме	3		Јарчеја	"	"	
Тиквица	1 кгр.	1.75		Јаганџи	"	75	
Шаргарена	"	2.25		Јарићи	"	52.50	
Купус сладак	"	2.50		<b>Кожа и вуна</b>			
Купус кисео	"	4		Коже воловске	1 кгр.	4.50	
Спаваћ	"	6		" кравље	"	4.50	
Рен	"	9		" овчије	1 ком.	10	
Кељ	"	3.75		" јагњеће	"	8.50	
Келераба	1 пишла	1.25		" козје	"	11.50	
Зелен за супу	"	1.75		" јареће	"	13.75	
Патлиџан црвени	1 кгр.	3		" свињске	1 кгр.	3.62	
Патлиџан плави	ком.	1.25		" лисичје	1 ком.	"	
Паприка љута	100 ком.	22.50		" аџије	"	"	
Паприка туршијара	100 "	26.25		Вуна прана	1 кгр.	"	
Паприка бабура	"	47.50		" неправа	"	"	
Краставци	"	26.25		<b>Сточна храна</b>			
<b>Воће</b>							
Јабуре	1 кгр.	4.50		Сено	100 кгр.	60.50	
Крушке	"	6		Слама	"	38.75	
Трешње	"			<b>Грађевински материјал</b>			
Вишње	"	7.50		Креч негашен	"	41	
Лубенице	"	17		Цигле	100 ком.	35.25	
Динје	"	9.50		Преп	"	78.25	
Шљиве	"	2.75		Цемент	100 кгр.	55.50	
Шљиве сушене	"	14		Песак	1 кола	29.50	
Брескве	"	12		<b>Пића</b>			
Кајсије	"	6.75		Пиво домаће	1 литар	7.50	
Ораси	"	11		Вино црно обично	"	8.50	
Кестен	"	12.50		" бело	"	7.50	
Смокове	"	1		" боље старо	"	12.50	
Лимуни	1 ком.	2.25		Шљивовица мека	"	11.50	
Неранџе	"			" љута	"	20.50	
<b>Колонијална и друга роба</b>							
Шећер у коцкама	1 кгр.	14.12		Комовица мека	"	12	
				" љута	"	21.50	
				<b>Наднице</b>			
				Надничара	1 надн.	20	
				Ковача	"	25	
				Зидара	"	40	



## Службени огласи и објаве

### ЗАХВАЛНОСТ ДОМА СТАРАЦА И СТАРИЦА О. Г. Б.

Дом старца и старица О. г. Б. у улици Д-р Ђоке Јоановића (Делиградска) 63 добио је од г. Јоце Марковића, начелника Министарства аграрне реформе 2.000 динара, којим је своју непрежаљену добру супругу поч. Лепосаву, бившу учитељицу у пензији, и по њеној жељи уписао за Великог добротвора фонда Дома старца-ица, који захваљује на овој лепој племенитости поч. Лепосаве и жели мир и рајско насеље њеној племенитој души.

1—1

### РАСПРАВЉАЊЕ О ОСНОВИЦАМА ЗА ПОРЕЗ НА ТЕЧЕВИНУ НА ДАН 29 ЈУЛА 1932 ГОД.

На основу чл. 116. Закона о непосредним порезима а у вези захтева Пореске Управе за Град Београд од 15-VII-1932 год. Бр. 66665, Суд Општине Града Београда — извештава грађане — пореске обвезнике, да ће се код Пореске Управе за Град Београд — Царице Милице ул. бр. 8. — расправљати о основицама за порез на течевину и то:

#### НА ДАН 29. ЈУЛА 1932. ГОДИНЕ

Сопственицима полвозних срестава и продавцима ситница у киоску у III Пореском Одбору.

Упозоравају се порески обвезници означеног задњања да могу пре означеног дана расправе, доћи у Судско Одељење Општине града Београда (Књ. Љубице ул. бр. 21, партер, соба бр. 5) сваког радног дана од 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—12<sup>1</sup>/<sub>2</sub> и од 16<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—18<sup>1</sup>/<sub>2</sub> суботом од 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—12, а недељом од 9—11 часова, да виде у послатим списковима.

Из канцеларије Суда Општине града Београда 16. јула 1932 године СБр. 32395. у Београду.

1—1

### ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ИЗ- РАДУ ПУТА ЗА КАФИЛЕРИЈУ.

На основу решења Суда Т.Д. Бр. 21269 од 9 јула 1932 год. Техничка Дирекција одржаће на дан 5 августа 1932 год. прву оферталну лицитацију за израду пута за Кафилерију (од Кнез Милетине до Кафилерије).

Личитација ће се одржати 5 августа у 11 час. у канцеларији Инжињерског Отсека соба бр. 3 (Југовићева ул. бр. 1).

Предрачунска сума износи 200.815 дин.

Кауција се полаже Главној Благојни најдаље до 10 час. на дан лицитације и то: наши држављани 5%, а страни 10% од предрачунске суме, у готову, државним папирима, у гарантном писму Општинске Штедионице или које веће Банке, регистровано у Министарству финансија.

Накнадне понуде, као и оне које нису поднете по условима неће се примати.

Сва потребна обавештења, могу се добити, као и елаборат видети у Инжињерском Отсеку Техничке Дирекције соба бр. 3.

Из канцеларије Техничке Дирекције Т. Д.Бр. 21269-32.

1—2

### НАБАВКА ЈЕДНЕ КОМПЛЕТНЕ ИНСТАЛАЦИЈЕ ЗА ВУЛКАНИЗИРАЊЕ СПОЉНИХ И УНУТАРЊИХ ГУМА АУТОМОБИЛА

Дирекција трамваја и осветљења у Београду, расписује прву оферталну лицитацију за набавку једне комплетне инсталације за вулканизирање спољних и унутарњих гума аутомобила, на дан 16 августа 1932 год. у 11 часова пре подне у Дирекцији.

Понуђачи су дужни на дан лицитације а најдаље до 10 часова пре подне положити на Депозитној Благојни Општине града Београда кауцију од 5% (страни понуђачи 10%) од понуђене цене; у готовом новцу, државним хартијама од вредности или гарантном писму какве веће Банке, које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Понуде ће се предавати у запечаћеним завојима у канцеларији Пом. Директора најдаље до 11 часова пре подне на дан лицитације, са назнаком: „Набавка једне комплетне инсталације за вулканизирање гума за Д. Т. и О.“

Општи и технички услови могу се добити сваког дана у Рачуноводству Дирекције трамваја и осветљења.

Из Дирекције трамваја и осветљења Д. Бр. 21782 од 21 јула 1932 године у Београду.

1—2

### ИЗДАВАЊЕ УСМЕНИМ ЈАВНИМ НАДМЕТАЊЕМ ОПШТИНСКЕ КАФАНЕ НА БАЊИЦИ ПОД ТРОГОДИШЊИ ЗАКУП

Отсек Општинских Добара на дан 8 августа 1932 год. у 11 часова пре подне, издаваће усменим јавним надметањем општинску кафану на Бањици под трогодишњи закуп. Надметање ће се извршити одређеног дана, у канцеларији Одељка Општине Београдске на Бањици, а под условима који се могу добити сваког радног дана у Отсеку Општинских Добара — Узун Миркова ул. бр. 1/II, и на дан лицитације у Одељку на Бањици.

Из Канцеларије Отсека Општинских Добара О.Ф.Бр. 36277 у Београду.

1—2

### ДРУГА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ МАТЕРИЈАЛА

Суд Општине Београдске одржаће на дан 29. јула 1932 године у канцеларији Економата Узун Миркова улица бр. 1/II у 11 часова пре подне II оферталну лицитацију за набавку електротехничког материјала.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауција се полаже на каси Депозитне Благојне и то. 5%, односно 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата Општине Београдске О. Ф. Бр. 36260 од 19-VII-1932 године.

1—1

WWW.UNILIB.RS  
УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА  
ЗА ОПРАВКУ I, II, III И IV ГРУПЕ ОСНОВ-  
НИХ ШКОЛА У БЕОГРАДУ

Према решењу Суда Општине Града Београда ТДБр. 20819 од 7-VII-1932 год. Техничка Дирекција Општине Београдске одржаће на дан 25 јула 1932 год. у канцеларији Архитектонског Отсека у новој згради Техн. Дирекције у ул. Књегинје Љубице бр. 21/III спрат у 11 часова пре подне прву оферталну лицитацију за оправке I, II, III и IV групе основних школа у Београду.

Сваки лицитант има права да поднесе за сваку групу школа засебну понуду, односно за коју групу буде желео.

Свака група школа мора имати своју засебну таксирану понуду.

Кауција се полаже на каси Главне Благајне Општине Београдске и то: држављани Краљ. Југославије 5% а странци 10% од предрачунске суме према чл. 2 Општ. Услови.

Предрачун, планови и Општи Услови могу се видети сваког радног дана у канцеларији Архитектонског Отсека.

Предузимачи су дужни собом донети.

Доказе о испуњењу чл. 87 Зак. о Држ. Рачуноводству;

Уверење о плаћеној порези за текуће тромесечје.

Из канцеларије Техничке Дирекције Општине Београдске ТДБр. 20819-1932. 1—1

ИЗДАВАЊЕ У ИЗРАДУ ПУТЕМ ПИСМЕНИХ  
ПОНУДА ТРЕЋЕГ ПРИВРЕМЕНОГ ТРАМ-  
ВАЈСКОГ ДЕПОА

На основу решења Суда у акту ДБр. 22079-32 год. Дирекција трамваја и осветљења издаће у израду путем писмених понуда трећи привремени трамвајски депо, за смештај и гарирање трамвајских кола у кругу Дирекције.

Понуде се имају поднети најдаље до 10 августа 1932 године у запечаћеном завоју.

Предрачунска сума износи 272.688,40 дин.

Планови, предрачун и услови могу се видети сваког дана од 7—14 часова у канцеларији Саобраћајне Службе Дирекције трамваја и осветљења.

Позивају се заинтересовани предузимачи, да изволе до одређеног рока поднети своје понуде.

Из Дирекције трамваја и осветљења Д. Бр. 22457. 1—2

ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА  
ЗА ОБАВЉАЊЕ ЗИДАРСКИХ, ДРВОДЕЉ-  
СКИХ, СТОЛАРСКИХ, ЛИМАРСКИХ  
И БРАВАРСКИХ РАДОВА

На основу решења Суда општине београдске Т. Д. Бр. 23692 од 26 јула 1932 год. Техничка дирекција одржаће на дан 13 авг. прву оферталну лицитацију: зидарских, дрводељских, столарских, лимарских и браварских радова на довршењу нове маш. зграде на Бе-

лим Водама у предрачунској суми од 399.310 динара.

Личитација одржаће се истог дана у 11 часова у просторијама Управе водовода, Југовића лу. бр. 1.

Кауција се полаже на каси депозитне благајне Општине београдске најдаље до 10 часова на дан лицитације и то наши држављани 20.000,— дин. а страни 40.000,— дин. у у готовом, државним или државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Накнадне понуде после одржане лицитације неће се примати.

Сва потребна обавештења могу се добити свакога дана у радно време у Управи водовода, као и услови са предрачуном.

Из канцеларије Управе водовода Т.Д.Бр. 23692 од 26 јула 1932. 1—2

ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА  
ЗА ОБАВЉАЊЕ КЕРАМИЧКИХ И ТАПЕЦИ-  
РЕРСКИХ РАДОВА

На основу решења Суда општине београдске Т. Д. Бр. 23690 од 26 јула 1932 год. Техничка дирекција одржаће на дан 13 авг. прву оферталну лицитацију: керамичких и тапечирерских радова на довршењу нове маш. зграде на Белим Водама у предрачунској суми од 282.900,— дин.

Личитација одржаће се истог дана у 11 часова у просторијама Управе водовода, Југовића лу. бр. 1.

Кауција се полаже на каси депозитне благајне Општине београдске најдаље до 10 часова на дан лицитације и то наши држављани 14.150,— дин. а страни 28.300,— дин. у у готовом, државним или државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Накнадне понуде после одржане лицитације неће се примати.

Сва потребна обавештења могу се добити свакога дана у радно време у Управи водовода, као и услови са предрачуном.

Из канцеларије Управе водовода Т.Д.Бр. 23690 од 26 јула 1932. 1—3

ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ОСИГУРА-  
ЊЕ ОПШТИНСКИХ ЗГРАДА

На основу решења Суда Општине Београдске ОФБр. 32725 од 23 јула 1932 год., на дан 5 августа тек. год. у 11 часова пре подне, у канцеларији Отсека Општинских Добра, одржаће се офертална лицитација за осигурање општинских зграда, противу пожара, елементарних непогода и експлозије и то:

1) Зграда основне школе у Шуматовачкој улици бр. 122 у укупној грађевинској вредности са инсталацијама централног грејања од 4,106.325,83 динара.

2) Зграда основне школе у Краљице Наталије улици бр. 32, у укупној грађевинској



вредности са инсталацијама централног грејања од динара 1,210.000.—.

Заинтересована Осигуравајућа друштва, да своје понуде, у затвореном завоју поднесу Отсеку Општинских Добра, Узун Миркова улица бр. 1/II, најдаље до 10 часова пре подне, 5 августа 1932 год.

Понуде морају бити таксирани, поред општинске таксе од 3 динара, и државном таксом у смислу § 8 измена и допуна Закона о таксама.

Из канцеларије Отсека Општинских Добра ОФБр. 32725 од 26 јула 1932 год. у Београду. 1—2

#### ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ИЗРАДУ СТАКЛАРСКИХ И ФАРБАРСКИХ РАДОВА

На основу решења Суда општине београдске Т. Д. Бр. 23691 од 26 јула 1932 год. Техничка дирекција одржаће на дан 13 авг. прву оферталну лицитацију: стакларских и фарбарских радова на довршењу нове маш. зграде на Белим Водама у предрачунској суми од 61.650 дин.

Личитација одржаће се истог дана у 11 часова у просторијама Управе водовода, Југовића лу. бр. 1.

Кауција се полаже на каси депозитне благајне Општине београдске најдаље до 10 часова на дан лицитације и то наши држављани 3.000,— дин. а страни 6.000,— дин. у у готовом, државним или државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Накнадне понуде после одржане лицитације неће се примати.

Сва потребна обавештења могу се добити свакога дана у радно време у Управи водовода, као и услови са предрачуном.

Из канцеларије Управе водовода Т.Д.Бр. 23691 од 26 јула 1932. 1—3

#### ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ РАЗНОГ ЕЛЕКТРО-ТЕХНИЧКОГ МАТЕРИЈАЛА ЗА ГОТРЕБЕ ДИРЕКЦИЈЕ ТРАМВАЈА И ОСВЕТЉЕЊА

Суд Општине града Београда, одржаће на дан 8 августа 1932 године у 11 часова пре подне, у канцеларији Економата Општине београдске, Узун Миркова ул. бр. 1, прву оферталну лицитацију за набавку разног електро-техничког материјала а за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцелариског рада у Економату.

Кауција у 5% односно 10% у готову, хартијама од вредности по берзанском курсу или гарантном писму, које веће банке, које мора бити регистровано у Министарству финансија, мора се положити Депозитној благајни Општине београдске најдаље на дан лицитације до 10 часова пре подне.

Из канцеларије Економата Општине града Београда ОФБр. 33802 од 4-VII-1932 године. 2—3

#### ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА ИЗДАВАЊЕ ПОД ЗАКУП МАЈДАНА ЗВ. „СТРАНА“

На основу решења Суда Општине Града Београда ОФБр. 32729 од 15 јула 1932 године, на дан 15 августа 1932 год. у 11 часова пре подне у канцеларији Отсека Општинских Добра — Узун Миркова ул. бр. 1/II одржаће се офертална лицитација за издавање под закуп за три године мајдана зв. „Страна“ у атару Општине Београдске (раније Бањичке) а који се налази на косини „Гољиног Брда“ југо-источно од железничке колоније.

Заинтересована лица да своје понуде у затвореном завоју поднесу Отсеку Општинских Добра, Узун Миркова ул. бр. 1/II најдаље до 15 августа 1932 год. до 11 часова пре подне. У понуди означити, да пристаје на прописане услове, који се могу добити у Отсеку Општинских Добра бесплатно.

Понуде морају бити таксирани државном таксом предвиђеном у 1 Напомени Тар. Бр. 25 Закона о Таксама и Општинском од три динара.

Из канцеларије Привредно-Финансијског Одељења — Отсека Општинских Добра ОФБр. 32729 16 јула 1932 године у Београду. 2—2

#### ПРВА ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ ИМПРЕГНИРАНИХ СТУБОВА

Суд Општине града Београда, одржаће на дан 30 јула т. г. у канцеларији Економата, Узун-Миркова ул. бр. 1-II у 11 час. пре подне, прву оферталну лицитацију за набавку и то:

300 ком. борових импрегнираних стубова, дуж. 10 мет. при врху 16 см.

100 ком. борових импрегнираних стубова, дуж. 9 мет. при врху 15 см.

50 ком. борових импрегнираних стубова, дуж. 12 мет. при врху 17 см.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцелариског рада.

Кауцију лицитанти полажу на каси Депозитне Благајне, најдаље до 10 час. пре подне на дан лицитације и то у готовом новцу државним и државом гарантованим папирима од вредности, или гарант. писму, које веће Банке, која мора бити регистровано код Министарства Финансија.

Из канцеларије Економата О. Г. Београда, О.Ф. Бр. 31741 од 9 јула 1932 год. 3—3

#### ОГЛАС ЗА НАБАВКУ УГЉА И ДРВА

Школски одбор за град Београд, на основу своје одлуке бр. 954 од 8 јула 1932 год. у смислу чл. 82—106 Закона о државном рачуноводству и правилника за извршење истог закона, расписује оферталну лицитацију за набавку:

3000 куб. метара дрва

890 тона мрког домаћег угља

160 „ домаћег брикета.

Личитација ће се одржати на дан 1 августа 1932 год. у канцеларији Школског одбора, — Основна школа Краља Петра, код Саборне цркве, у 11 час.

Услови се могу добити у канцеларији Школског одбора по цени од 10 дин.

Из деловодства Школског одбора за град Београд бр. 954 од 8 јула 1932 год. 3—3